

省委常委会召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记 在中央政治局会议上的重要讲话精神

李希主持会议

**新快报讯** 9月17日,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,研究我省落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来,进一步提高政治站位,心怀“国之大者”,按照疫情要防住、经济要稳住、发

展要安全的重要要求,全面做好改革发展稳定各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。一要从严从紧从细从实抓好疫情防控。毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,以“快、严、实”的硬措施集中力量扑灭本土疫情,守好守牢外防输入、区域协同、粤港澳联防联控“三条防线”,坚决守住不发生规模性反弹的底线。二要

落实好中央及省稳增长系列政策,坚持投资、消费、进出口齐发力,多措并举稳增长稳就业稳物价,巩固经济回升向好趋势。三要全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作。深入推进平安广东、法治广东建设,深入开展矛盾纠纷排查化解,强化社会治安管理,切实抓好安全生产、防灾减灾等工作,坚决维护社会大局平安稳定。四要坚定不移贯彻中央八项规定精神,以永远在路上

的坚韧和执着把作风建设引向深入。要坚持问题导向、靶向施治,坚持标本兼治、抓常抓长,不断完善作风建设制度机制,切实管出习惯、抓出成效,化风成俗。要以钉钉子精神深入推进整治形式主义为基层减负工作,督促落实为基层减负各项措施,强化并充分发挥常态化整治工作合力,让减负成果更好惠及广大基层干部和人民群众。

(徐林 岳宗)

国家统计局报告显示:

## 近十年我国GDP年均增长6.6% 对世界经济增长平均贡献率超30%

### 国台办: 大陆有关方面 高度关切台湾 台东和花莲地震灾情

**据新华社电** 9月17日夜以来,台湾台东县、花莲县相继发生6.5级、6.9级地震和多次余震,造成财产损失和人员伤亡。国台办发言人朱凤莲18日表示,大陆有关方面对此高度关切,向遇难人员家属表示哀悼,向受伤人员表达慰问,并希望受灾民众早日恢复正常生产生活秩序。

**据新华社电** 国家统计局日前发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2013年至2021年,我国国内生产总值(GDP)年均增长6.6%,高于同期世界2.6%和发展中经济体3.7%的平均增长水平;对世界经济增长的平均贡献率超过30%,居世界第一。

根据报告,按年平均汇率折算,2021年我国经济总量占世界经济的比重达18.5%,比2012年提高7.2个百分点,稳居世界第二位。2021年,我国人均GDP达80976元,扣除价格因素,比2012年增长69.7%,年均增长6.1%。

创新发展动能增强,创新型国家建设取得新进展。我国研发经费总量在

2013年超过日本,成为世界第二大研发投入经费投入国。世界知识产权组织报告显示,我国在全球创新指数中的排名由2012年的第34位跃升至2021年的第12位。

协调发展步伐稳健,经济结构不断优化。2021年,制造业增加值达31.4万亿元,比2012年实际增长74.3%。2021年,最终消费支出对经济增长的贡献率为65.4%,比2012年提高10个百分点,是经济增长第一拉动力。

绿色发展态势向好,人与自然和谐共生加快形成。2021年,全国地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为87.5%,比2015年提高6.3个百分点。

2013年至2021年,全国累计造林总面积约5944万公顷。

开放发展迈向更高层次,全面开放新格局加快形成。2020年,我国货物和服务贸易总额达5.3万亿美元,首次超过美国成为全球第一大贸易国。2021年,货物和服务贸易总额达6.9万亿美元,继续保持世界第一。

共享发展持续加强,发展成果更多更公平惠及全体人民。现行贫困标准下,2013年至2020年,全国农村贫困人口累计减少9899万人,贫困发生率年均下降1.3个百分点。2013年至2021年,全国就业人员稳定在7.4亿人以上。

## 广州首批十大“最具获得感”改革案例出炉

改革好不好,群众说了算。9月17日,广州首批“最具获得感”改革案例成果发布活动在广州市智慧城市运行中心举行,活动发布了广州首批十大“最具获得感”改革案例。十大案例涵盖多个领域,紧贴市民生活,充分展示了广州改革的成效亮点。 ■新快报记者 黄闻禹 通讯员 穗宣

### 评估体系突出“获得感”

广州市委改革办开展“最具获得感”改革评估工作,以评促改、以评促进,更好把握改革“为了谁”、更好明确改革“抓什么”、更好提振改革“精气神”,激励引导广州改革工作更好对接发展所向、基层所盼、群众所需。本次评估工作向全市各级各部门征集改革案例,形成197个候选案例池。经过社会调查、路演评审等环节,十大改革项目成为广州首批“最具获得感”改革案例。

据了解,“最具获得感”改革案例评估工作邀请不同领域的人大代表、政协委员、专家学者,共同研讨制定具有广州特色的评价指标体系。评估体系突出获得感,从改革的精准性、实效性、便捷度、受益面、公平性等多个维度量化考察,综合评估研判改革案例获得感的含金量、领先性、示范性。评估渠道体现开放性,采用媒体第三方视角来评估评选,同时深入基层、贴近一线,引导更多市民群众参与到评估工作中来。

部分案例已上升为或被纳入国家政策  
现场公布的广州首批十大“最具获

得感”改革案例具备三个显著特征:

“获得感”得分较高,具备坚实的群众基础,真实体现了“一项改革有没有获得感,要由人民群众来评价”。

案例创新性强,不少案例应用移动互联网、大数据、VR等前沿技术,坚持问题导向,从小切口入手解决痛点难点堵点问题,深入推进体制机制改革和技术创新。

改革影响力大,入选大多数案例曾获得国家级、省级奖项,全国、全省多个

城市专门前来广州调研学习相关改革经验,并对“广州经验”进行复制推广,部分案例已上升为或被纳入国家政策。比如,南沙区在国内率先启动商事登记确认制改革,改革成果被《中华人民共和国市场主体登记管理条例》吸收。又如,广州在全国率先探索“基于大数据按病种分值付费(DIP)”改革,相关创新做法获得国家医保局高度认可,并在全国大范围推广实施。

### 广州首批十大“最具获得感”改革案例名单

率先探索试点商事登记确认制	广州市南沙区
跨境电商综试区制度改革创新	广州市商务局
用“绣花功夫”全域提升社区容貌品质行动	广州市城市管理和综合执法局
基于大数据按病种分值付费(DIP)改革	广州市医疗保障局
河长领治 标本兼治 全民共治 ——广州市治水体制机制改革	广州市水务局
首创成片连片加装电梯新模式	广州市规划和自然资源局
“穗好办”网上办、掌上办、刷脸办、随时办、随地办	广州市政务服务数据管理局
惠企政策“一门受理、限时办结”“免申即享”	广州市黄埔区
深入推进历史文化街区改造“永庆坊试点”	广州市荔湾区
首创涉港澳案件 AOL 授权见证通平台	广州市中级人民法院

### 中国人民抗日战争纪念馆举行“铭记历史 勿忘九一八”主题活动

**据新华社电** 中国人民抗日战争纪念馆18日举行“铭记历史 勿忘九一八”主题活动,旨在回望历史、追思先烈,警示人们勿忘国耻、以史为鉴、珍爱和平。

活动在激昂的《义勇军进行曲》中拉开序幕,全场高唱中华人民共和国国歌,随后为在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康在致辞中说,91年前的今天,日本悍然发动九一八事变,在民族危亡的关键时刻,中国无数爱国人士挺身而出,抛头颅、洒热血,不畏强暴、浴血奋战,留下了许多可歌可泣的感人事迹。

现场,中国人民抗日战争纪念馆工作人员、志愿者等进行了抗战主题朗诵,演唱了抗战歌曲。参与朗诵活动的中国人民抗日战争纪念馆工作人员李洋说:“我们今天以各种方式回望这段历史,就是为了提醒人们勿忘国耻、以史为鉴,激励人们为了更加美好的生活不懈努力、接续奋斗。”